

保健食品里面怎么铅超标?

开发区开展问题保健食品专项整治,22家违规企业被立案

本报8月1日讯(记者 潘旭业 通讯员 李涛) 重金属超标、说明书与审批内容不符、同一批号多种产品、产品来源不清……青岛开发区食品药品监督管理局开展保健食品专项整治两个多月以来,共查扣问题保健食品400余盒,对22家存在违规行为的保健食品经营单位予以立案。

8月1日,记者在青岛开发区食品药品监督管理局看到,400余种被查扣的问题保健食品被分门别类的摆在桌子上。这些问题保健食品被查扣的原因五花八门,包含了“产品规格与批准不符”“同一批号多种产品”“标签说明书与批准不符”“无企业登记注册信息”“铅超标”“与国家批准申请人名称不一

致”“不符合保健食品标识规定”等各种各样违法情形。

“保健食品市场目前存在‘假冒保健食品’‘夸大、虚假宣传’‘非法添加禁止类药物’这三大乱象。”青岛开发区食品药品监督管理局稽查大队副大队长董殿军说,专项整治期间,共检查保健食品生产经营单位415家次,查扣问题保健食品400余盒,对22家存在违规行为的保健食品经营单位进行了立案。

随后,记者跟随稽查人员来到青岛开发区一家大药房,对保健食品展开检查。“首要要看保健食品经营单位是否有《食品流通许可证》及《营业执照》;然后查看经营的保健食品是否存在冒用厂名厂址,标签说明书是否符合规定,有

无盗号嫌疑,是否涉嫌非法添加药物以及是否冒充药品等。”董殿军说,最后将可疑产品与国家总局网站及他们自行研发的问题保健食品数据库逐一核对,确保违法违规行为得到及时查处、纠正。

据董殿军介绍,国家食品药品监督管理局的数据显示,目前经过审批的国产保健食品有12321种,进口保健食品有695种,但市场上在售的保健食品远超过这些数字。目前,青岛开发区辖区内查获的问题保健食品主要涉及减肥瘦身、补钙、改善睡眠、补充维生素、补肾、润肠通便和增强免疫力等7大类62种,市民在购买保健食品时,发现可疑情况可拨打12331举报。



青岛开发区食品药品监督管理局查获的问题保健食品。潘旭业 摄

儿子成瘾君子,母亲含泪举报

大学毕业生吸毒成瘾,黄岛拘留所民警助其戒毒并帮忙找工作

大学毕业后,河南平顶山市的陈凯(化名)染上了毒瘾。为了帮助儿子戒毒,妈妈刘女士先后两次到公安局举报,为此,母子一度反目。8月1日,在黄岛拘留所内,陈凯流下了悔恨的泪水。为了更好地帮助陈凯走好人生路,黄岛拘留所所长还特意为他介绍了工作。



黄岛拘留所民警和陈凯(化名)妈妈在共同与陈凯沟通。

文/片 本报记者 潘旭业 本报通讯员 梁铁君

屡教不改,母亲举报儿子吸毒

7月27日,来自河南平顶山市的刘女士来到青岛开发区公安局辛安派出所,举报儿子吸毒。在刘女士的带领下,民警很快在一家旅馆内找到了刘女士的儿子陈凯,在他包里找到了吸毒的工具。陈凯对吸毒的事实供认不讳,被处行政拘留5日的处罚。

亲生母亲怎么会举报儿子吸毒?8月1日,陈凯拘留期满,记者在黄岛拘留所内见到即将离

开的陈凯母子。谈起儿子吸毒的事,54岁的刘女士泪流满面。她告诉记者,这已经是她第二次举报儿子吸毒,她确实没有别的办法了。

刘女士家住河南平顶山市,她和丈夫都在一家大型企业工作。2004年,当时23岁的儿子陈凯大学毕业后没找到理想工作,想报考公务员,但连续三年没有考上。2008年,陈凯放弃考公务员,去应聘当了司机。

从2010年夏天开始,刘女士发现儿子经常晚上很晚才回家,而且不断向家里要钱,说是要和朋友合伙做生意用,每次都要两三千,一个星期要一次。连续要了5次后,刘女士感觉不对劲,便到陈凯的单位了解情况。“当时他的同事告诉我,陈凯经常旷工,还去吸毒。”刘女士说,回家后她追问儿子,但儿子不承认。

2012年7月初,陈凯因为经常旷工被单位开除,8月14日,

彻底失望的刘女士为了挽救儿子,流着泪走进了当地公安局向警方举报儿子参与吸毒,儿子被治安拘留了5天。从拘留所出来后,陈凯不但没收敛,反而变本加厉。为了帮助儿子改邪归正,今年7月,刘女士带着儿子来到青岛开发区找工作,没想到儿子毒瘾犯了,又开始吸毒。7月27日,无计可施的刘女士再次来到公安局,举报儿子吸毒。

“朋友”送毒品,造出瘾君子

记者见到陈凯时,他的神情很平静。对于他沦为瘾君子的过程,他说,只是因为一时“好奇”便走上了歧途。

2008年在公司给领导开车时,陈凯陪着领导去夜总会、酒吧等地,认识了里面的一些“朋友”。“2009年底的时候,大家越来越熟悉,我发现里面的很多人都吸毒,而且

他们还向我描述吸完后有多么爽。我大学毕业后当了司机,情绪一直很低落,就抱着好奇心试了两次,都是他们免费给我的,没想到一发不可收拾。”陈凯说。

染上毒瘾后,陈凯的工资很快就花完了,开始编理由向家里要钱。后来妈妈知道事情的真相后,他干脆几天都不回

家。“我怎么都没有想到,妈妈会到公安局去举报我。”第一次从拘留所出来后,陈凯和妈妈开始了“冷战”。

“患上毒瘾就得想办法弄钱,朋友之间能借的我都借过了。而之前教会我吸毒的那些人这时候也不管我了,而且怂恿我到处借钱买毒品一起吸。”陈凯说。今年7

月初,经过和丈夫深入沟通,刘女士决定辞职,带着儿子离开平顶山到青岛开发区,而陈凯此时也明白了那些所谓的“朋友”会彻底毁了他,便答应了父母的要求。7月22日,陈凯跟着妈妈来到开发区找了一家小旅馆住下来,他出去找了几天工作,没想到到毒瘾又犯了。

走出拘留所,民警陪他去面试

黄岛拘留所的庄所长告诉记者,陈凯被带到拘留所后,显得很后悔,他找到民警,说对不起放弃工作陪着自己的母亲,很担心独自呆在旅馆的母亲,同时也担心会被强制戒毒失去人身自由。

拘留所的民警看到陈凯

的表现后,又立即联系了刘女士,一起做陈凯的工作劝他戒毒。正在绝望中的刘女士得知拘留所民警要和自己一起挽救儿子时,非常激动。在拘留期间,民警拿出准备好的画册,向陈凯展示了许多因为吸毒导致家庭破裂、个人违法犯罪的案例,同时

不断地开导他要为父母多想想。8月1日,记者在拘留所里看到,陈凯当着母亲和民警的面流下了悔恨的泪水,他说:“妈,我错了!以后不会再吸毒了!”

庄所长告诉记者,根据陈凯的情况,青岛开发区警方决定对其进行社区戒毒。

“我已经帮着联系了两家企业,明天让陈凯去面试。他是大学生,应该没啥问题。我们拘留所的民警也会定期看看他们母子,彻底帮陈凯戒掉毒瘾。”8月1日下午,在黄岛拘留所民警的陪伴下,刘女士带着儿子走出了拘留所的大门,准备去企业面试。

一头扎进绿化带 大货司机才惊醒

本报8月1日讯(记者 潘旭业 通讯员 李希 姜晓龙) 8月1日凌晨2时许,在青兰高速83千米处,一辆重型货车因司机疲劳驾驶,致使货车冲进路边绿化带中,车体发生倾斜,幸好未造成人员伤亡。

“在青兰高速83千米处发生事故了,一辆大货车冲进绿化带中挡住了。”1日凌晨2时许,青兰高速黄岛大队民警接到报警后,迅速赶往现场。在事故现场民警看到,一辆苏C牌照的重型仓栅式货车,压碎了路边石,其右侧的轮胎全部陷入绿化带的泥土中无法动弹,车体也随之向右倾斜。

据驾驶员陆某介绍,他驾驶货车从威海送货去徐州,7月31日20时许从威海出发,连续开了五六个小时后,他不知不觉睡着了,碰撞后才清醒,意识到出事故了。陆某称,车上拉的是海带,由于江苏那边要货比较急,所以想连夜开车赶过去,不料却因疲劳驾驶酿成车祸。

由于车辆所载货物较重,事故又发生在凌晨,民警不敢封路让大型吊车作业,只得采取措施预警防范,直至1日5时许,才开始清障工作。9时,在交警、路政等部门多方协助下,车辆被拖出绿化带,道路恢复正常通行。

经查,该货车不仅司机疲劳驾驶,而且所载货物超载30%以上,对司机应处罚款500元,记6分。

高速交警提醒广大驾驶员,特别是货车司机,高温季节,人容易疲劳,长时间驾驶更要保证充足的睡眠。如果需长途行驶,建议由两名以上驾驶人交替驾驶车辆,以保证充足的休息时间;没有条件替换驾驶人的情况下,每驾车两小时一定要休息20分钟以上,让注意力能够集中,避免因疲劳导致交通事故。



货车冲进路边绿化带后,司机才突然醒来。李希 摄